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УТВЕРЖДАЮ

Председатель Контрольно-счетной палаты

 городского округа Электросталь Московской области

_________________ О.Н. Елихин
ОТЧЕТ

по результатам проведения проверки законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным учреждением «Центр материально-технического обеспечения учреждений образования» в 2018-2020 годах.

29.12.2020 








           г. Электросталь

На основании распоряжения Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области от 20.07.2020 г. №45р-КСП была проведена проверка законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным учреждением «Центр материально-технического обеспечения учреждений образования» в 2018-2020 годах.

Проверка проведена согласно регламента деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области и в соответствии с программой проверки. 
Проверка проведена в период с 22.07.2020 г. по 22.09.2020 года.

По результатам контрольного мероприятия оформлен акт проверки. Акт подписан без разногласий.

В нарушение условий Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих (ЕТКС) и должностной инструкции, к работе по должности электрогазосварщика допущены лица, не отвечающие требованиям, предъявляемым к квалификации электрогазосварщика.

В нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ Учреждением допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 345 998,51 руб., выразившееся в установлении выплат по совмещению профессий, при отсутствии обоснования конкретно выполняемых трудовых функций и их документального подтверждения.  

За счет средств субсидии, выделенной на выполнение муниципального задания на ремонт и обслуживание оборудования, МУ ЦМТО УО также оказывало образовательным учреждениям юридические услуги, что не учтено при формировании и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). Данный факт свидетельствует о ненадлежащем осуществлении бюджетных полномочий Учредителем – Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области, в части формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на 2019 год. 
В нарушение ст. 15, ст. 57 Трудового кодекса РФ Учреждением допущено необоснованное расходование бюджетных средств по причине переплаты премии.
В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ при отсутствии приложений к трудовым договорам в виде отдельных соглашений сторон, а также документального подтверждения фактов выполнения работы при расширении зоны обслуживания и за работу, не входящую в круг должностных обязанностей работников в 2018 г. производились выплаты за работу, не входящую в круг основных обязанностей в сумме 138 744,91 руб.

В нарушение ст. 285 Трудового кодекса РФ приказом установлена тарифная ставка (оклад), надбавка и премия делопроизводителю в завышенном размере в результате чего сумма неправомерных выплат составила 214 830,00 руб. 

В нарушение требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих (ЕКС) на момент принятия на должность инженер КИПиА не соответствовал занимаемой должности. Кроме того, факты выполнения работы сотрудником в качестве инженера КИПиА в период с 09.04.2018 по 31.01.2019г. также документально не зафиксированы. Таким образом, Контрольно-счетная палата считает необоснованными произведенные выплаты по оплате труда сотрудника в должности инженера КИПиА.

С 01.02.2019г. на должность инженера КИПиА принят другой сотрудник. В нарушение требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих (ЕКС) данный сотрудник также не соответствовал требованиям, предъявляемым к квалификации инженера КИПиА. Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь также ставит под сомнение осуществление трудовых функций данным инженером КИПиА и, соответственно, обоснованность расходования бюджетных средств по выплатам на оплату труда в сумме 461 944,93 руб.
 Установлено, что трудовая функция инженера по обслуживанию вентиляции не связана с занимаемой должностью. Таким образом, в связи с отсутствием на момент проверки документального подтверждения факта выполнения работы сотрудником в качестве инженера вентиляции, расходы на оплату труда сотрудника в должности инженера вентиляции, а также выплата премии в размере 300% являются необоснованными.
В нарушение п.4.10, 4.11 Положения об оплате труда работников МУ «ЦМТО УО» допущено необоснованное расходование бюджетных средств на выплаты премии в завышенном размере ряду сотрудников в сумме 99 179,31 руб. 
Допущено нарушение п.7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете" по внесению исправлений в первичный учетный документ.

Из проведенного Контрольно-счетной палатой анализа премий по итогам работы, установлен факт непропорционального подхода к назначению выплат Согласно статье 22 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности. Поэтому вариант, когда работодатель ничем не может обосновать выплату премии работникам на одинаковой должности в разном размере может расцениваться как дискриминация в сфере оплаты труда. 
В нарушение ст. 78.1, ст. 69.2, ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, Порядка определения нормативных затрат, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №956/17, п. 2.1.1. Соглашений, заключенных между МУ «ЦМТО УО» и Управлением образования в результате включения в объем услуги по содержанию (эксплуатации) имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности 88 объектов, вместо положенных к обслуживанию 53 объектов, допущено завышение нормативов затрат на оказание муниципальной услуги, что привело к завышению объемов субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 9 637 728,24 руб. (2018 год), 10 770 732,95 руб. (2019 год), 11 393 255,68 (2020 год).
Следует отметить что в 2018-2020 годах за счет средств субсидии, выделенной на выполнение муниципального задания на ремонт и обслуживание оборудования, МУ «ЦМТО УО» также оказывало образовательным учреждениям услуги по консультированию, методическому сопровождению, обучению, информированию по различным сферам деятельности образовательных учреждений, что не учтено при формировании и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). Данный факт свидетельствует о ненадлежащем осуществлении бюджетных полномочий Учредителем – Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области, в части формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на 2018, 2019 и 2020 года. 
Кроме того, в нарушение п. 33 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17 МУ «ЦМТО УО» представлены Учредителю - Управлению образования недостоверные отчеты о выполнении муниципального задания за 2018, 2019 и 1ое полугодие 2020 года, содержащие неверные сведения об объеме работы.
В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказом Минфина России от 01.07.2013 N65н при расходовании средств субсидии, выделенной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в 2018 году в сумме 39 960,0 руб. допущено нарушение порядка применения бюджетной классификации.
В нарушение ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, п. 13 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17, п. 2.3.1., п. 2.3.6. Соглашения, заключенного между МУ «ЦМТО УО» и Управлением образования, средства субсидии, выделенной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, израсходованы Учреждением на  оказание услуг автостоянки, т.е. на цели, не предусмотренные муниципальным заданием на 2018 год, а также сметой Учреждения на 2018 год. Следовательно, Учреждением произведено расходование средств субсидии в сумме 39 960,0 руб. не в соответствии с целями ее предоставления, что в соответствии со ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ классифицируется как нецелевое использование бюджетных средств.
В нарушение ст. 78.1, ст. 69.2, ст. 158 Бюджетного кодекса РФ, п. 1.4., п. 2.2. Устава МУ «ЦМТО УО», п. 5 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17, п. 2.1.1. Соглашений, заключенных между МУ «ЦМТО УО» и Учредителем Управлением образования ненадлежаще осуществлялись бюджетные полномочия, в части формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, выразившиеся в завышении финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2018, 2019 и 2020 года в результате включения в услугу по ремонту и обслуживанию оборудования образовательных учреждений, расходов по вывозу крупногабаритного мусора, не связанных с выполнением муниципального задания и не относящихся к целям и видам деятельности Учреждения, определенным Уставом МУ «ЦМТО УО», в общей сумме 1 171 658,56 руб.
В нарушение ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, п. 1.4., п. 2.2. Устава МУ «ЦМТО УО», п. 13 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17, п. 2.3.1., п. 2.3.6. Соглашения заключенного между МУ «ЦМТО УО» и Управлением образования средства субсидии, выделенной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на ремонт и обслуживание оборудования, для нужд образовательных учреждений направлены МУ «ЦМТО УО» на приобретение гофрокоробок для упаковки продуктовых наборов. Следовательно, МУ «ЦМТО УО» произведено расходование средств субсидии в сумме 148 000,0 руб. не в соответствии с целями ее предоставления, что в соответствии со ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ классифицируется как нецелевое использованием бюджетных средств (ст. 15.14 КОАП РФ).
Средства в сумме 148 000,0 руб. подлежат возврату в бюджет г.о. Электросталь Московской области.

Таким образом, в нарушение ст. 19 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 2.1.5. Соглашения от 09.01.2020 № 2/ЦМТО, учредителем - Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области допущен недостаточный контроль за целевым использованием средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
В нарушение ст. 78.1, ст. 69.2, ст. 158 Бюджетного кодекса РФ, п. 5 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17, п. 2.1.1. Соглашений, заключенных между МУ «ЦМТО УО» и Учредителем Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области ненадлежаще осуществлялись бюджетные полномочия, в части формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, выразившиеся в завышении финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2018, 2019 и 2020 годы в результате включения в услугу по ремонту и обслуживанию оборудования образовательных учреждений, услуг по методической помощи в организации работы по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности и ГО, противодействию экстремизму в общей сумме 4 680 880,0 руб.
При проверке операций с материальными запасами установлено расхождение данных по фактическому количеству выданных материалов, указанных в требованиях-накладных с данными Книги складского учета.

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", приказа Минфина России от 31.12.2016 N 256н, приказа Минтранса России от 07.11.2017 №476, Учетной политики» в путевых листах Учреждения отсутствуют ряд сведений.
В нарушение, Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете", ст. 264.1 Бюджетного кодекса РФ и приказа Минфина России от 31.12.2016 N 256н допущены факты искажения бухгалтерской отчетности, а именно выявлены расхождения в остатках топлива по данным бухгалтерского учета с данными путевых листов.         

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минфина от 31.12.2016 №256н, Приказа Минфина от 30.12.2017г № 275н, Приказа Минфина России от 01.12.2010 N157, Соглашения «О передачи полномочий по ведению бухгалтерского учета» МБУ «Централизованная бухгалтерия» осуществило не своевременное отражение и документирование фактов хозяйственной жизни по данным первичных учетных документов (путевых листов) в регистры бухгалтерского учета.
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Распоряжения Минтранса России и Учетной политики Учреждения акты о списании не подтверждаются данными первичных учетных документов (путевыми листами), вследствие чего выявлено неправомерное списание бензина в объеме 299 л на сумму 14 161,87 руб.
В нарушение Распоряжения Минтранса России, Учетной политики Учреждения и приказа МУ «ЦМТО УО» «Об утверждении норм расхода топлива и ГСМ» Учреждением завышена норма расхода при списании топлива за март 2018 г.
Установлено превышение остатков топлива в путевых листах по сравнению с данными бухгалтерского учета. Данное нарушение носило систематический характер. Однако, факт хранения остатка топлива, выявленного путевым листом от 31.12.2019г. №242 на конец дня в количестве 412 л, не подтвержден. Кроме того, складские помещения Учреждения не отвечают требованиям для хранения горючих жидкостей. 
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Федерального закона от 08.11.2007 №259-ФЗ, приказа Минфина России от 31.12.2016 №256н Учреждением:

- в путевом листе, показатель одометра при выезде транспортного средства с парковки на начало дня не совпадает с данными на конец предыдущего дня;

- допущены нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни, выразившиеся в принятии документа, не содержащего обязательных реквизитов.
В путевых листах не верно указан маршрут поездки, время ее начала и окончания. Строки в графах «Место отправления и назначения» заполнены не верно. Использование автотранспорта согласно Уставу Учреждения не подтверждается. В путевых листах прослеживается использование служебного автотранспорта в иных целях, без оснований. Таким образом, в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ направление средств субсидии, выделенных на эксплуатацию транспорта не в служебных целях, является неэффективным расходованием средств субсидий в сумме 72 079,08 руб. 
В нарушение раздела 3 Распоряжения Минтранса России от 14 марта 2008 г. N АМ-23-р приказ руководителя МУ «ЦМТО УО» на нормы расхода масел и смазок не составлялся.

Вышеуказанные нарушения допущены в связи с необеспечением со стороны Учреждения должного контроля за оформлением фактов хозяйственной жизни, что привело к неэффективным расходам бюджетных средств. 

В нарушение Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учреждением допущено нарушение требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов, выразившееся в наличии излишков объектов основных средств в количестве 3 единиц.
В ходе проведения проверки данное нарушение устранено. Излишки основных средств приняты к бухгалтерскому учету.

Контрольно-счетной палатой была проведена проверка соблюдения Учреждением требований по предотвращению и урегулированию ситуаций, которые могут быть расценены как «Конфликт интересов». Установлено несколько фактов, подпадающих под понятие «конфликт интересов».
Проведена проверка оказания МУ «ЦМТО УО» платных услуг. В соответствии с Уставом МУ «ЦМТО УО» вправе сверх установленного муниципального задания выполнять для граждан и юридических лиц за плату на основе договора работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности.

Контрольно-счетной палатой проведен анализ потребности дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений, обслуживаемых МУ «ЦМТО УО», в услугах (работах), выполнение которых возможно осуществлять силами данного учреждения. Проведенным анализом установлено, что образовательные учреждения заказывают у сторонних организаций ряд работ (услуг), входящих в сферу деятельности МУ «ЦМТО УО», с оплатой данных работ (услуг) бюджетными средствами.

 Таким образом, с целью укрепления материально-технической базы МУ «ЦМТО УО», а также снижения финансовой нагрузки на бюджет городского округа, на основании данных, полученных в ходе проведения анализа, Контрольно-счетная палата рекомендует Учредителю – Управлению образования совместно с Учреждением, с учетом имеющихся у учреждения трудовых и материальных ресурсов, рассмотреть возможность оказания МУ «ЦМТО УО» платных услуг, в том числе образовательным учреждениям, при условии что выполнение данных работ (услуг) не будет осуществляться взамен деятельности, финансируемой за счет средств субсидии на  выполнение муниципального задания и отвечает целям создания бюджетного учреждения.

Кроме того, Контрольно-счетная палата не исключает наличия фактов оплаты образовательными учреждениями городского округа работ (услуг) на основании контрактов, заключенных со сторонними организациями, при условии, что данные работы (услуги) предусмотрены муниципальным заданием МУ «ЦМТО УО». 

При проведении аудита в сфере закупок установлено, что в нарушение ч.5.ст 17 и ч.6 ст.21 Федерального закона №44-ФЗ МУ «ЦМТО УО» утвердило и разместило План закупок и План-график в ЕИС с нарушением сроков.
В нарушение ч.5 ст. 19 Федерального закона №44-ФЗ, МУ «ЦМТО УО» закупало товары на общую сумму 663 236,00 руб. нормативные затраты и требования, на которые не были утверждены Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области.  

Также установлено, что «Нормативные затраты на обеспечение функций муниципальных образовательных и иных учреждений, подведомственных Управлению образования Администрации городского округа Электросталь Московской области» в ЕИС не размещены.   
В нарушение ч.3 ст.103 Федерального закона №44-ФЗ ряд контрактов, заключенных МУ «ЦМТО УО» на сумму 651 409,39 руб. были размещены в ЕИС с нарушением сроков.
В нарушении ч. 2 ст. 93 Федерального закона №44-ФЗ МУ «ЦМТО УО» размещало извещения об осуществлении закупки на общую сумму 155 302,09 руб. с нарушением сроков.   

В нарушение ст. 309, ч. 1 ст. 314, п. 1 ст. 711 Гражданского кодекса РФ, ч. 13.1 ст. 34 Федерального закона №44-ФЗ МУ «ЦМТО УО» нарушило сроки оплаты по двум муниципальным контрактам на общую сумму 18 732,23 руб. 
В нарушение ч.1, 2 ст. 22 Федерального закона №44-ФЗ отсутствует обоснование НМЦК по четырём контрактам на общую сумму 85 992,50 руб.
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